



宁波日报

2016年5月6日 星期五
农历丙申年三月三十 四月十四小满



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云到阴有时有阵雨;
西南到西风3-4级转北到西北风3级;30℃—21℃
明天阴有阵雨;东北风3级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

中华民族伟大复兴的必由之路

详见A8版

市十四届人大常委会举行第三十二次会议

决定任命唐一军 为宁波市副市长并代理市长职务

本报讯(记者龚哲明 吴向正)昨日上午,市十四届人大常委会举行第三十二次会议,决定任命唐一军为宁波市副市长并代理市长职务。市人大常委会主任王勇主持会议。

市委常委、组织部部长杨立平作市政府重要人事安排的说明,市人大常委会副主任宋伟受主任会议委托提请人事任命议案并作说明。

根据有关法律和《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的规定,会议经无记名投票方式表决,决定任命唐一军为宁波市副市长;经再次无记名投票表决,决定唐一军副市长代理宁波市市长职务。

唐一军对全市人民的信任表示

衷心感谢。他表示,宁波这座美丽城市是自己的第二故乡,能够在新平台上更好地为宁波百姓服务,深感使命光荣、责任重大。当前,“十三五”发展的新征程已经开启,实现宁波未来五年的宏伟蓝图,既充满新的机遇和希望,又面临许多困难和挑战。自己一定以“四个全面”战略布局为统领,以“五大发展理念”为引领,以宁波的发展为己任,以百姓的福祉为追求,在中央、省委和市委的坚强领导下,不辱使命、不负众望,开拓进取、扎实工作,为开创宁波更加美好的明天作出自己最大的努力。在新的岗位上,一定坚定理想信念,做到忠诚担当;紧扣第一要务,推进改革发展;时刻牢记宗旨,着力改善民

生;坚持依法行政,自觉接受监督;带头廉洁自律,确保勤政廉政,以实实在在的工作绩效回报宁波人民的支持和厚爱,向党和人民交出一份满意的答卷。

王勇在会议结束时指出,会议圆满完成中央和省、市委交给我们的政治任务,充分体现了市人大常委会组成人员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,体现了始终与中央和省、市委保持高度一致的政治自觉和行动自觉。当前,宁波正处于重要发展机遇期,比任何时候都需要上下同欲的良好氛围,比任何时候都需要干事创业的高度共识,比任何时候都需要凝心聚力的工作局面,我们一定要坚决拥护中央和省、市委的决定,在市

委的领导下,以“四个全面”战略布局为统领,以“五大发展理念”为引领,围绕中心、服务大局,支持政府一心一意谋发展,充分发挥地方国家权力机关职能作用,强化担当,履职尽责,为我市实现“十三五”良好发展作出积极贡献。

市人大常委会副主任郭和仁、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀出席会议,常务副市长陈奕君、市中级人民法院院长李泽明、市检察院检察长戎雪海、宁波海事法院院长陈惠明等列席会议。

又讯(记者龚哲明 吴向正)市十四届人大常委会第三十二次会议结束后,市人大常委会还举行了宪法宣誓仪式,唐一军宣誓。

第三届茶文化高峰论坛暨第八届 中国宁波国际茶文化节启幕

许嘉璐周国富唐一军等出席

本报讯(记者孙吉晶 陈章升)由中国文化院、中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会、中国茶叶学会、浙江省农业厅和宁波市人民政府联合主办的第三届茶文化高峰论坛暨第八届中国宁波国际茶文化节昨晚启幕。

第九、第十届全国人大常委会委员长、中国文化院院长、北京师范大学人文宗教高等研究院院长许嘉璐,中国国际茶文化研究会会长、全国政协文史与学习委员会副主任、浙江省第十届政协主席周国富,市委副书记、代市长、市政协主席唐一军,市人大常委会副主任王建康,副市长林静国,市政协副主席陈炳水以及市政府秘书长王建社出席启动仪式,出席仪式的还有国内外的嘉宾、各界专家、学者和客商代表。

林静国代表市委、市政府向嘉宾和台湾、香港、澳门地区以及大陆各城市的茶文化专家、学者表示热烈欢迎。

宁波自2004年开始举办中国宁波国际茶文化节,迄今已成功举办七届,取得了广泛的社会影响和良好的经济效益,已成为我国茶产业发展形势的一个风向标。今年,第三届茶文化高峰论坛移师宁波与国际茶文化节同期举办,并确立了“一带一路”与茶文化、绿茶产业的主题,无疑为宁波茶文化和茶产业发展增添了重量级砝码、注入了新的活力、提供了新的契机。

据了解,本届茶文化节在宁波国际会展中心举行茶业博览会,设有宁波名茶区、全国名茶区、茶具茶器茶食区、茶文化书画区等,涉及绿茶、红茶、白茶、乌龙茶、黑茶以及茶食、茶服、茶具等相关产品。宁波各大名茶以及国内外知名茶叶品牌齐聚一堂,各色产品琳琅满目,供消费者品鉴选购。同时还推出茶园风情游、茶会、茶文化进校园、进社区等推广活动。

今年城市国际化 锁定20项重点任务

围绕“一圈三中心”加快编制专项行动纲要
谋划梅山新区建设,推进综保区自贸区申报

本报讯(记者俞永均)牵手美国麻省理工学院,共建宁波(中国)供应链创新学院;以宁波保税老外滩为主体,打造国际时尚特色小镇;谋划组建宁波国际投资合作有限公司,启动我市境外经贸合作区建设……今年年初以来,宁波城市国际化步伐铿锵有力,产业、文化等领域接轨国际水平显著提升。

日前,市委办、市府办联合下发通知,明确了2016年我市推进城市国际化的20项重点任务,涉及国际贸易中心建设、产业国际化、国际化开放平台建设、加快打造国际强港、国际化创新功能和文化功能建设、国际化人居环境和软环境等方面。

围绕“一圈三中心”建设,加快编制相关专项行动纲要。今年,我市将加快区域性进口商品中心建设,启动实施新材料、智能装备等优势细分产业领域创新中心建设,大力培育航运产业总部体系和“走出去”主体。根据通知,全年要引进5家区域性航空总部企业,培育发展5家中高端航运服务企业,新增境外投资企业 and 机构220家,备案中方投资额28亿美元,其中在中东欧国家设立企业和机构10家,备案投

资额5000万美元。

国际化大平台推进大开放。积极谋划梅山新区建设,推进综合保税区、自由贸易港区申报;加快中意宁波生态园、北欧工业园、中东欧工业园建设,促进特色园区国际化、高端化、品牌化发展。国际强港方面,将全面推进多式联运国际枢纽港建设,举办海丝港口国际合作论坛、国际城市和港口协会论坛等活动,加快宁波航空公司组建。

教育、文化等领域的国际化步伐也将提速。今年,我市将推进教育对外开放示范区建设,实现1至2个世界知名大学专业性学院落户宁波,打造2至3个国际化产学研基地或共建实验室,并启动宁波国际时尚设计中心、波兰语言文化研究中心等平台建设。在中山路、解放路一大庆南路、机场路北延、长兴路等城市道路及三江六岸改造部分核心区段等重点区块,实施城市公共双语标识系统建设。以宁波老外滩为主体,打造以时尚为主题,集时尚文化消费、时尚创意设计、展示展览、潮流发布、总部办公等多种功能为一体,现代化、集群化、信息化的国际化示范街区。



我给妈妈 写封信

当下,手写信件与我们渐行渐远。为了让孩子们体验用手写文字传递情感的书信交往方式,宁波国家高新区实验幼儿园让孩子们将要给妈妈说的话装进信封。在老师的帮助下,孩子们踮起脚尖将一封封信件塞进邮筒。(毕瑾凤 周琼 摄)

友谊的“巨轮”从这里启航

——海曙段塘街道与辖区企业的“亲情”故事

治国理政新实践
加快发展新篇章
重商亲商微典型

本报记者 陈朝霞
海曙记者站 许玉芬 张黎升

“福特继电器”2015年产值1.3亿元,行业排名宁波第一;波尔集团“承包了”宁波所有的市政管网管道生产;“太平鸟”日销3.83亿元,位居2015年度天猫“双十一”商家数据排行榜第四位;“狮丹努”旗下三家进出口公司2015年度出口额居宁波所有企业第9位……

这是海曙区段塘街道辖区近1500家企业中的佼佼者,折射出段塘实体经济强大的活力:国际金融危机后的8年间街道税收年平均增长34%,今年前三个月,街道税收2.5亿元,比上年同期增长17%。

成绩单背后,有企业长期坚持的创新创优精神的推动,也有政府多年积累的重商亲商环境的助力。“真诚坦荡地同企业交朋友,及时为企业排忧解难,让企业引得进、留得住、干得好,这一直是我们工作的重要课题。”段塘街道党委书记裘骥表示。

“包片联户”,构建“朋友圈”

安全生产对一家生物科技企业来说可谓是“生命线”,御坊堂生物科技公司在去年年底的全市安全标准化达标企业评分中获得最高分,这让公司副总经理贾福怀很感慨。他告诉记者:“段塘街道的帮助功不可没。我们有生产设备等良好的硬件条件,但管理上还存在一些不足。街道为我们提供免费培训、定期监督和现场指导,弥补了我们的后天缺陷。”

在段塘街道,定期走访企业、主动上门服务的“包片联户”制度,已成为领导班子成员和各相关科室工作人员的工作常态。街道办事处副主任董共茂认为,和企业走得亲近,才能真正了解企业的需求,提高政府工作的精准性、针对性和有效性,这是政府职能的具体体现,真正实现了政商“双赢”。

如今,贾福怀结交了段塘街道很多“朋友”,他开心地说:“每个月有‘朋友’上门来落实政策、解决难题、监督生产、帮助管理,非常贴心暖心。”

“朋友”结交时间长了便越走越亲,知根知底,应运而生的各种个性化服务便“对症下药”卓有成效。“我们公司作为宁波市最大的

塑料管道生产企业,不缺资金,最大的难题是科技创新。”波尔集团总经理张平深有感触,“街道贴近企业实际,多次和市、区科技局等部门沟通,让我们成功向中科院材料所等高等院校‘借脑’,极大提升了新产品开发能力。”

有了科技助力,波尔集团不仅与浙大宁波理工学院合作,研发出“新型高压电力电缆用套管”,而且有了底气走出国门,在沙特、埃及设立生产基地,一款引进德国技术领跑行业标准的新产品本月即将投产。

牵线搭桥,当好“后援团”

段塘街道“汽车4S商圈”聚集了20多个品牌,去年段塘西路安置房的建造,让不少汽车品牌店不得不外迁,“广达汽车”总经理张静将这一想法告诉了上门走访的街道经济科科长徐芳芳。

当好企业的“后援团”,第一时间为有困难的企业提供帮助,这是段塘街道一贯的原则。徐芳芳立刻发动科室力量,在辖区“跑腿”半年挖掘资源。今年年初,“广达

汽车”顺利迁至公司原址对面由波尔集团调配出的新地块。“街道全心全意为企业着想,这也是公司愿意留在这里的重要因素。”张静说。

针对辖区“纽斯康”“绎美风尚”“亿林塑胶”等企业或启动或酝酿新三板的上市工作,段塘街道去年9月专门举办了“企业资本运营高峰论坛”,让企业与金融、法律等部门面对面交流沟通,畅通资本市场的对接渠道,助力企业新的腾飞。

给力的“后援团”除了让企业获益,也没忘了员工。波尔集团储运部主管董振良近日脱产参加了街道免费提供的职业培训。从一名基层普通员工升迁到部门主管,他只用了三年时间,“街道组织的培训我年年参加,它已成为企业培训的有效补充,是我事业提升不可缺少的帮手。”

在段塘街道,每年为企业“量身定制”的服务既有浙商大讲堂、“百校千企”人才交流会等知识拓展、人才对接活动,也有读书会、单身青年联谊会、女性健康讲堂等生活服务活动,更有为职工宿舍专设电线、为引进人才解决子女就学等“保姆式”行动。“在段塘工作生活没有后顾之忧,非常开心安心。”“御坊堂”职工熊菲菲点赞街道的服务,可谓代表了段塘企业大多数职工的心声。

今日推荐

宁波开通 首条至欧洲全货机航线

A2版

广电成为我国第四个 基础电信业务运营商

A9版

巴解组织:终止与以色列合作

A12版